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Abstrak: memberikan gambaran mengenai penelitian yang dilaksanakan, ditulis lengkap dan jelas. Abstrak ditulis dalam Bahasa Indonesia dan Bahasa Inggris, diketik dalam 1 paragraf 1 spasi. Abstrak memuat pokok-pokok penelitian, seperti tujuan, metode dan hasil penelitian. Abstrak harus dapat menggambarkan bagaimana penelitian yang dilakukan dapat berkontribusi terhadap perkembangan ilmu pengetahuan di bidang pemerintahan dan politik. Kata kunci ditulis di bawah abstrak dalam format bold dan italic (cetak tebal dan miring) dan merupakan substansi dari penelitian yang dilakukan. Kata kunci juga sebaiknya tersebut dalam judul. Format penulisan abstrak dan kata kunci, serta tubuh artikel seluruhnya harus mengikuti cetakan ini. Jumlah kata dalam abstrak 150 – 250 kata dalam bahasa Indonesia. (Times New Roman, 10)

Kata Kunci: abstrak, italic (kata kunci maksimal 5 kata atau frasa)

Abstract: provides an overview of the research carried out, written completely and clearly. Abstracts are written in Bahasa and English, typed in 1 paragraph and 1 space. Abstract contains research points, such as objectives, methods and research results. Abstract must be able to describe how the research conducted can contribute to the development of science in the fields of government and politics. Keywords are written under the abstract in bold and italic format (bold and italic) and are the substance of the research carried out. Keywords should also be in the title. Abstract format and keywords, as well as the entire article body should follow this template. The number of words in the abstract is 150 - 250 words in English. (Times New Roman, 10)

Keywords: abstract, italic (keywords consist of maximum 5 words or phrases)
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Pendahuluan
Pendahuluan berisi tujuan penelitian dan mengapa Anda melakukan penelitian. Bagian utama dari sebuah artikel harus dimulai dengan bagian pengantar yang memberikan rincian lebih lanjut tentang tujuan penulisan/penelitian, motivasi, metode penelitian dan temuan. Pendahuluan harus relatif non-teknis, namun cukup jelas bagi pembaca untuk memahami kontribusi dari artikel.
Tulisan mengikuti Ejaan Yang Disempurnakan (EYD) Bahasa Indonesia, menggunakan kosakata yang tepat dan mengikuti kaidah ilmiah dengan baik dan benar. Apabila artikel ditulis dalam Bahasa Inggris, maka artikel harus menggunakan grammar yang benar dan telah diperiksa oleh ahli bahasa (proofread) dengan cermat. Selain itu, tulisan harus mematuhi etika publikasi ilmiah. Badan artikel termasuk daftar pustaka ditulis dalam satu kolom, seperti dalam template ini. Penulisan baris pertama pada paragraf pertama setelah sub-judul ditulis tidak menjorok (urut dengan penulisan sub-judul). Pada paragraf berikutnya, baris pertama ditulis menjorok ke dalam satu tab (1,27 cm). Pengetikan artikel akan lebih mudah apabila menggunakan perangkat lunak microsoft word. Gunakan menu page layout untuk menentukan ukuran kertas yang digunakan yaitu A4, margin atau batas kanan, kiri, atas dan bawah menggunakan pilihan (yaitu: kanan 2 cm; kiri 2 cm; atas 3 cm; dan bawah 2 cm). Spasi antar baris adalah single (tunggal) tanpa ada tambahan antar paragraf. Jenis huruf yang digunakan adalah Times New Roman ukuran 12pt. 
Sistematika penulisan terdiri atas pendahuluan, metode, hasil dan pembahasan, dan kesimpulan. Pendahuluan berisi alasan dilakukan penelitian yang didukung oleh kerangka teori atau kajian literatur (teoritik). Bagian pendahuluan ditulis sebanyak lebih kurang 20% dari badan artikel. Kemudian, metode yang berisi uraian singkat mengenai metode penelitian yang digunakan (kurang lebih 10% badan artikel). Bagian selanjutnya adalah yang sangat penting yaitu mengenai hasil dan pembahasan. Bagian ini ditulis sekitar 65% dari isi artikel keseluruhan dan pembahasan hasil penelitian harus merujuk pada hasil penelitian sebelumnya. Kesimpulan ditulis dengan singkat (sekitar 5% dari badan artikel) untuk menyatakan jawaban singkat dari masalah penelitian. Sementara daftar pustaka ditulis sesuai dengan kaidah yang dikeluarkan oleh American Psychological Association (APA). Jumlah kata di dalam naskah, yaitu: 3000-8000 Kata.

Metode
Metode berisikan paparan pendekatan/tipe penelitian, unit analisis, teknik pemilihan informan (kualitatif) atau teknik penarikan sampel (kuantitatif), waktu dan lokus penelitian, teknik pengumpulan data, dan analisis data. Jenis huruf yang digunakan adalah Times New Roman ukuran 12pt. 

Hasil dan Pembahasan
Bagian ini memaparkan hasil penelitian/kajian. Hasil dan pembahasan harus disajikan dalam bagian yang sama, jelas dan singkat. Hasil penelitian dapat dilengkapi dengan tabel, grafik (gambar) dan atau bagan. Bagian pembahasan memaparkan hasil pengolahan data, menginterpretasikan penemuan secara logis, mengaitkannya dengan sumber rujukan yang relevan. Jenis huruf yang digunakan adalah Times New Roman ukuran 12pt. Bentuk tabel sebagaimana disajikan pada Tabel 1.


Tabel 1. Contoh Format Penulisan atau Penyajian Data dalam Tabel
	Nama Bagian
	Keterangan

	Abstrak
	Abstrak

	Metode Penelitian
	Metode Penelitian

	Hasil dan Pembahasan
	Hasil dan Pembahasan

	Simpulan dan Rekomendasi
	Simpulan dan Rekomendasi


Sumber: dokumen xyz. Data diolah. (Tahun)

Penulisan judul gambar diletakkan di bawah gambar sebagaimana diilustrasikan pada Gambar 1.  Selain itu, bila gambar merujuk dari dokumen yang telah dipublikasikan wajib mencantumkan sumber rujukan (Citasi).



Proses 1

Proses 2

Proses 3

Proses 4





Gambar 1. Tahapan Penelitian

Kesimpulan

Kesimpulan merupakan jawaban atas pertanyaan penelitian yang dituliskan singkat tanpa menggunakan poin. Kesimpulan berisikan rangkuman atas hasil dan pembahasan. Jenis huruf yang digunakan adalah Times New Roman ukuran 12pt.

Ucapan Terima Kasih (Optional)
Ucapan terima kasih ditujukan untuk para pihak yang membantu penyelesaian karya tulis ilmiah ini, seperti atasan unit kerja, penyandang dana, lembaga atau kelompok dan perorangan. Ucapan terima kasih dituliskan secara singkat dan jelas.

Daftar Pustaka 
Daftar pustaka menggunakan gaya APA Edisi Ketujuh dan ditulis pada bagian akhir artikel dengan jenis dan ukuran huruf sama dengan tubuh artikel. Daftar pustaka diurutkan sesuai dengan alfabet. Semua yang dirujuk dalam artikel harus tertulis dalam daftar pustaka, dan semua yang tertulis dalam daftar pustaka harus menjadi rujukan dalam artikel dengan menuliskan apa yang dirujuk di dalam artikel. Semua penyitatan harus mengikuti etika penulisan, terutama dalam hal menulis kutipan langsung atau tidak langsung. Bagian ini memberikan contoh penulisan sumber sitasi. Semua yang ada dalam daftar ini dapat dirunut dalam badan artikel template ini untuk dipelajari tata cara penulisan sitasi dalam teks. Penulisan sumber referensi wajib menggunakan aplikasi seperti Endnote, Mendeley, Zotero dan lain sebagainya. Referensi minimal 25 artikel/buku dengan komposisi 75% berasal dari jurnal dan/atau 25% buku text dan diwajibkan terbaru/diterbitkan 10 tahun terakhir.
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